

Пролетар

1 экз.

9
И Ю Л Ъ
П Я Т Н И Ц А
1943 год

ВЫКСУНСКИЙ РАБОЧИЙ

№ 74

(3571)

ГОД ИЗДАНИЯ XIV

ЦЕНА 20 коп.

ОРГАН
ВЫКСУНСКОГО
ГОРКОМА И
РАЙКОМА ВКП(б)
ГОРОДСКОГО
И РАЙОННОГО
СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Новые успехи транспортников металлургического завода

Коллективу транспортного цеха металлургического завода за перевыполнение майской программы, в частности по грузообороту на 9,9 процента, было приложено переходящее Красное знамя завода.

Еще шире развернув социалистическое соревнование, рабочие и командиры транспорта добились в июне новых успехов. Июньский план общего грузооборота, увеличенный на 14 процентов против мая, коллективом выполнен на 109,9 процента, в том числе по узкой колее на 107 процентов. План погрузочных и разгрузочных работ выполнен на 106,3 процента, план ремонта вагонов (средний и капитальный) выполнен на 133,3 процента, ремонт паровозов — на 100,9 процента, ремонт пути — на 104,7 процента. Цех в июне получил прибыли: производственной 156186 рублей и коммерческой 91649 рублей.

Продолжает идти вперед коллектив станции нормальной колеи (начальник тов. Чиркин), завоевавший за лучшие майские показатели в работе переходящее Красное знамя цеха. Этот коллектив претендует на Красное знамя и за июньские показатели в работе, выполнив план по общему грузообороту на 114,2 процента, оборот каждого вагона НКПС составил в среднем 8,5 часа вместо нормы 9,2 часа. В этом достижении заслуга и коллектива грузовой службы (начальник тов. Стаевич).

Высокой производительности труда в июне добились: машинист тов. Каяев, выполнивший меся-

ное задание на 174 процента. Он добился межпрямичного пробега своего паровоза в первом квартале 105 дней и во втором квартале в 71 день, вместо нормы 45 дней, машинист тов. Маликов выполнил месячное задание на 152,3 процента, строгальщик тов. Чистяков выработал более двух норм, слесари тов. Захаров и токар тов. Шипкин выработали около трех норм. Токарь тов. Саламатин выполнил июньское задание на 321 процент и таких стахановцев много.

За успешную работу в марте-июне месяцах 1943 года и обеспечение оборота вагонов НКПС ниже установленной нормы начальник Главтрубостали Наркомчермета тов. Кожевников приказом по управлению объявил коллективу транспортного цеха завода благодарность и премировал полторамесячным окладом начальника цеха т. Поповиченко, зам. начальника цеха тов. Маслова, начальника грузовой службы тов. Стаевича, начальника погрузки и выгрузки тов. Антоеня и начальника станции Выкса-Нижняя тов. Чиркина. Вместе с тем тов. Кожевников разрешил директору завода тов. Соболеву израсходовать 30000 рублей на премирование отличившихся в выполнении плана рабочих, инженерно-технических работников и служащих цеха.

Задача транспортников металлургического завода — закрепить достигнутые успехи и бороться во Всесоюзном соревновании железнодорожных цехов за получение Красного знамени Наркомата.

Сделаем цех образцовым

До вероломного нападения гитлеровской Германии на Советский Союз, термический цех машиностроительного завода ДРО работал довольно в плохих условиях. Цех был стеснен, отсутствовала механизация, угрожала опасность в пожарном отношении.

Требования военного времени заставили руководство завода изменить условия работы в цехе, обеспечить цех механизмами, дополнительными печами и возможной площадью для развертывания и организации рабочего места.

Сейчас цех размещен в прекрасном помещении, имеется мостовой край, заводом изготовлены и установлены различной мощности пресса.

Дирекция и партийная организация завода уделяют серьезное и повседневное внимание цеху, дополнительно вводят мощности, заказывается монтаж 225-тонного пресса, введен в эксплуатацию гидравлический пресс, производится демонтаж второго электромостового края, в котором крайне нуждается цех.

Наряду с этим, некоторые работы по введению дополнительных мощностей делаются медленно и безобразно плохо без учета требований сегодняшних дней. Механик УКС'а тов. Агеев продолжительное время изготовлял загрузочные толчки печи № 2. Эту работу он выполнял настолько безобразно, что одна из них, проработав не более шести часов, была изъята из полного ремонта.

Монтируемый УКС'ом завода рельеф сдавался в эксплуатацию полтора месяца, так как смонтирован был неправильно и потом, после приватия, снова переделывался уже силами цеха. Такое отношение УКС'а к выполняемым работам граничит с преступлением и требует резкого осуждения.

Коллектив цеха, его лучшие люди ударники и стахановцы, любят свое производство, бережно относятся к оборудованию, своевременно и высококачественно стараются его отремонтировать, но ремонт зачастую задерживается из-за невыполнения заказов главным механиком завода тов. Юшеровым. Невнимательно относятся к выполнению заказов главный энергетик завода тов. Дняев.

Для удовлетворения культурно-бытовых запросов рабочих цеха, построена прекрасная душевая и помещение для санитарной обработки. Эта работа УКС'ом до конца не доведена: не производится монтажные работы по подводе холодной и горячей воды, по отоплению и прочие работы. Окончание строительства этих зданий надо произвести как можно скорее и удовлетворить запросы рабочих.

Коллектив цеха и партийная организация, с помощью директора и главного инженера завода, приложат все силы, чтобы термический цех отвечал всем требованиям и условиям современной техники, чтобы в нем был образцовый порядок.

Заместитель начальника термического цеха **Д. ГУСЕВ.**

БОЛЬШЕ МЕСТНОГО ТОПЛИВА ЗАВОДАМ

Массовый воскресник по сушке торфа

4 июля на сушку торфа, на торфяные поля лесоторфоуправления, был организован массовый выезд работающих металлургического завода, лесоторфоуправления, учреждений и предприятий города, учащиеся ремесленного училища № 15. Всего на воскреснике работало 2201 человек.

Хорошо организованые коллективы добились прекрасных показателей по производительности труда и по качеству работы. В особенности хорошо работали: учащиеся ремесленного училища № 15. Своё задание они выполнили на 135 процентов, коллектив новотрубного цеха — на 101 проц., коллектив лесоторфоуправления — на 112 проц., учащиеся школы № 3 — на 102 пр., коллектив цеха ИЗО — на 100 проц., коллектив огнеупорного цеха — на 102 проц. и много других коллективов, которые успешно справились с выполнением задания.

Всего произведено работ: заштабелевано 2403 кубометра, поднято в змейки 5.400.000 кирпичей и сложено в клетки 548 000 штук.

Коллектив торфяников благодарит товарищей за оказанную помощь и обязуется увеличить добычу торфа с таким решением, чтобы за сезон добыть 15—20 процентов торфа сверх установленного плана, тем самым добиться бесперебойного снабжения металлургического завода воздушно-сухим торфом.

Зам. директора металлургического завода по ЛТУ **МОРОЗОВ.**

Большинство бригад задание перевыполнило

В выходной день, 4 июля для оказания помощи по сушке торфа на Некрасовский торфучасток выехали коллективы городских предприятий и учреждений. От ремесленного училища № 15 выехало 144 человека, от техникума 65 человек, от школы № 3 — 10 человек, от артели „Обувщик“ — 27 человек, от артели „Приоки“ — 20 человек и другие.

Коллектив торфоболота хорошо подготовился к приему рабочих, что помогло правильно расставить прибывших людей, и каждому была обеспечена производительная работа. Хорошо было организовано и общественное питание. Большинство работающих бригад свои задания перевыполнили.

Перевыполнили свои задания бригада Дзержец (школа № 3). В бригаде ремесленного училища замечательно работали молодые девушки: А. Балдина, А. Никандрова, М. Лапина.

Плохо работали коллективы: артели „Обувщик“ (бригадир Желобанова), выполнивший задание на 26 процентов и артели „Приоки“ (бригадир Цветникова) — на 50 процентов.

Плохие результаты работы этих бригад получились исключительно из-за плохого руководства бригадиров.

К. ХОХЛОВА.

СЕРДЕЧНОЕ СПАСИБО ЗА ПОМОЩЬ

Письмо колхозникам и колхозницам Горьковской области

Мы, колхозники и колхозницы Ермолинского сельсовета, Тумановского района, Смоленской области, через газету „Горьковская коммуна“ передаем нашу сердечную благодарность колхозникам и колхозницам Горьковской области за скот, который они выделяют в порядке помощи колхозам районов, освобожденных от подлых немецких оккупантов.

Милые наши братья и сестры горьковчане! Мы 17 месяцев находились под фашистским гнетом. До прихода к нам фашистских бандитов мы так же, как и вы счастливо жили в своих домах, своим упорным трудом вращали артельное хозяйство, имели по 4 животноводческих фермы в каждом колхозе, весь скот у нас был размещен в хороших общественных помещениях. Имели мы в достаточном количестве лошадей, сельскохозяйственный инвентарь.

Наши колхозы получали стопудовые урожаи зерновых и до 10 центнеров льна с гектара. Все мы, колхозники, жили зажиточно в культурных домах, имели скот в личном пользовании и не видели нужды.

Немцы хозяйничая здесь, лишили всяких прав советского человека, подвергали нас мучениям, надоедательствам. Молодых девушек и парней они угнали в Германию и обрекли на рабство. Весь скот как колхозный, так и индивидуальный на наших глазах погребли или угнали в Германию. Подлый враг все наши постройки, заводы и мельницы, все сельскохозяйственные машины, весь инвентарь скот, оставив груды щеда. Продовольствие у нас отобрали и ардали колхозы полному разорению.

Подлый зверь подвергал советских людей всевозможным пыткам, немало он повесил и сжег немалых мирных жителей. Все эту горькую долю мы испытали на себе.

Героическая, непобедимая Красная Армия освободила нас. Мы сейчас все силы вкладываем на восстановление и укрепление колхозов. Наши силы удесятерились, когда мы видим, что в восстановлении разоренного хозяйства, наряду с огромной помощью Советского правительства, нам усиленно помогают и вы, горьковские колхозники и колхозницы.

Близок день оуровой расплаты над немецкими бандитами. Близок час их полного уничтожения.

Еще раз вам наше сердечное спасибо!

Щербанова, председатель Ермолинского сельсовета, Тумановского района, Смоленской области; **А. Щербанов,** председатель колхоза „Парижская коммуна“; **М. Голубев,** председатель колхоза „Коминтерн“; **Крылова,** заведующая избой-читальней; **М. Воронцова,** Л. Демидова, колхозницы-ударницы.

В ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

Исполком райсовета на днях обсудил вопрос о ходе подготовки к уборке урожая в колхозах района. Отмечено, что несмотря на имеющийся в районе все условия лучшей подготовки к уборочной кампании, все же отдельные колхозы медлят с подготовкой: неполностью отремонтирован сельскохозяйственный инвентарь и машины, неполностью подготовлены тока, зернохранилища, овощехранилища. В колхозах: „День урожая“, „Красная заря“, имени Ворошилова не составлены рабочие планы уборки урожая, не доведено задание до бригады, звена, а в звене до каждого колхозника.

Исполком райсовета обязал председателей колхозов, агрономов, агротехников колхозов, МТС и райзо в ближайшие дни закончить составление рабочих планов по уборке урожая и обсудить их на общих собраниях колхозников, бригадных собраниях и звеньях. В каждой бригаде, звене составить одновременно планы — графики по уборке урожая, доведя конкретные задания до каждого звена, а также и до отдельного колхозника, колхозницы.

Под личную ответственность председателей колхозов закончить к 15 июля с. г. ремонт уборочного сельскохозяйственного инвентаря, машин, все уборочные машины: жатки самосборки, лобогрейки оборудовать зерноуловителями, переоборудовать косилки для скашивания хлебов, а также приобрести недостающий мелкий сельскохозяйственный инвентарь — серпы, косы. Овести в натуре участки для уборки хлебов комбайнами, очистив землю от камней.

В каждом колхозе, не позднее 10 июля, подготовить необходимое и достаточное количество ме-

шкотары, ящиков для бестарной перевозки зерна, телег и сбрун для конского поголовья.

Исполком обязал председателей колхозов под их личную ответственность обучить дополнительно крупный рогатый скот, согласно спущенного дополнительного плана. Использовать крупный рогатый скот на подвозке хлеба при скирдовании и вывозке зерна по господавкам. Председателям сельсоветов проверить ход обучения крупного рогатого скота и обеспечить сбору.

Закончить до 10 июля полностью ремонт имеющихся старых и постройку новых токов и их очистку. Полностью отремонтировать овны и риги по всем колхозам, а при недостатке построить новые. В каждом колхозе приспособить помещение для просушки зерна. Подготовить зернохранилище, картофельохранилище, провести в них очистку, промывку щелоком и дезинфекцию.

Исполком обязал председателей колхозов обеспечить охрану урожая и строгое соблюдение правил противопожарных мероприятий, для чего установить с момента созревания хлебов конные и пешие посты на полях.

Для проведения своевременной уборки урожая и борьбы с потерями при уборке, председателям колхозов предложено начать уборку урожая выборочно, по мере поспевания хлебов — отдельных массивов, для чего выделить 1—2 колхозников по наблюдению за созреванием хлебов.

Исполком предупредил председателей колхозов об их персональной ответственности в случае допущения неправильной оплаты труда неколхозному населению, работающему на уборке урожая. (Оплата хлебом за сжатый га).

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 6 июля

В течение 6 июля наши войска на ОРЛОВСКО-КУРСКОМ и БЕЛГОРОДСКОМ направлениях продолжали вести упорные бои с крупными силами танков и пехоты противника. Наступление противника поддерживалось большим количеством авиации.

На ОРЛОВСКО-КУРСКОМ направлении все атаки противника отбиты с большими для него потерями.

На БЕЛГОРОДСКОМ направлении противнику, ценой больших потерь, удалось незначительно продвинуться на отдельных участках.

По неполным данным, нашими войсками на ОРЛОВСКО-КУРСКОМ и БЕЛГОРОДСКОМ направлениях за день боев подбито и уничтожено 433 немецких танка. В воздушных боях и зенитной артиллерией сбито 111 самолетов противника. Взято в плен 22 немецких летчика.

На Орловско-Курском направлении бойцы Н-ского соединения второй день отбивают непрерывные атаки танков и пехоты противника и прочно удерживают свои позиции. На участке фронта, занимаемом этим соединением, немцы, после артиллерийской подготовки, ввели в бой до 400 танков. В ходе сражения наши артиллеристы, пехотинцы и бронейщики подбили и уничтожили 110 вражеских танков и истребили до 3.000 немецких солдат и офицеров. На других участках Орловско-Курского направления все попытки немцев прорваться за передний край советской обороны также потерпели неудачу.

Советские бойцы и командиры проявляют стойкость и мужество в борьбе с врагом. Лейтенант Маклин из противотанкового ружья сбил 4 немецких танка. Бронейщик сержант Лозовой уничтожил 2 танка, красноармеец Гусев противотанковой гранатой взорвал тяжелый танк противника.

На Белгородском направлении немцы с утра возобновили атаки советских позиций. Наши войска встретили противника мощным огнем из всех видов оружия и отбросили на исходные позиции. Во второй половине дня противник, подтянув крупные силы танков, вновь перешел в наступление. В этом бою немцы потеряли более ста танков. В одном месте гитлеровцам ценой тяжелых потерь удалось занять два населенных пункта. Дальнейшее продвижение противника, несмотря на все его атаки, приостановлено. На всех участках фронта к исходу сегодняшнего дня продолжают ожесточенные бои, в ходе которых танковые части и пехота противника несут крупные потери.

На Западном фронте активно действовали разведывательные группы обеих сторон. На одном участке наш разведывательный отряд преодолел проволочные заграждения и ворвался в расположение вражеской обороны. В завязавшей рукопашной схватке разведчики уничтожили группу гитлеровцев и захватили пленных. На другом участке пехота противника пыталась атаковать наши позиции. Вражеский отряд был встречен пулеметным и залповым ружейным огнем и в беспорядке отступил.

На Калининском фронте немцы продолжали попытки вернуть высоту, захваченную нашими гвардей-

цами в конце июня месяца. Рано утром немецкая пехота, поддержанная танками, перешла в атаку. Огнем наших пехотных подразделений и гвардейцев минометчиков противник был расбит на подступах к переднему краю. Днем немцы, после 30-минутной артиллерийской подготовки, повторили атаку. Часть вражеских солдат прорвалась на юго-западные скаты высоты. Контрударом советских подразделений гитлеровцы были отброшены. В этом бою наши бойцы истребили более роты гитлеровцев и уничтожили 5 немецких танков.

На Ленинградском фронте наши снайперы истребили 170 гитлеровцев. Огнем артиллерийских и минометных подразделений разрушены 16 немецких дзотов, 10 землянок и 5 наблюдательных пунктов. На одном участке артиллеристы подразделения, где командиром капитан Бондарев, обстреляли немецкий железнодорожный эшелон и разбили несколько вагонов. На другом участке оружейный расчет сержанта Алексеева открыл огонь по скоплению автотранспорта противника и уничтожил не менее 10 автомашин с грузами.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Могилевской области, разгромил укрепленный немецкий опорный пункт. Партизаны преодолели две полосы проволочных заграждений, ворвались в опорный пункт и уничтожили 120 гитлеровцев. Партизаны другого отряда подорвали на минах воинский эшелон противника. Разбиты паровоз и 23 платформы с автомашинами. Убито и ранено 60 гитлеровцев.

Захваченные в плен 5 июля южнее Орла немецкий летчик унтер-офицер Гайнц Гейль и радист обер-ефрейтор Гергард Шрамм сообщили: „Мы прибыли на советско-германский фронт 3 июля из Югославии. 5-го июля в 2 часа 15 минут наша эскадра получила приказ бомбить укрепления русских. Мы еще не успели сбросить бомбы, как наш бомбардировщик „Юнкерс-87“ был подожжен советским истребителем. Признаться, мы ожидали сильного противодействия со стороны советской авиации и зенитной артиллерии. Однако жестокий отпор русских летчиков превзошел все ожидания и опелел нас“.

Удары советской авиации по скоплениям войск противника

В ночь на 6 июля большая группа наших самолетов дальнего действия нанесла удары по войскам и технике противника на Орловско-Курском и Белгородском направлениях. Советские летчики сбросили на скопления немецких войск большое количество бомб. В результа-

те бомбардировки уничтожено и повреждено много танков, автомашин, артиллерийских батарей, взорвано несколько складов боеприпасов и нанесен значительный урон живой силе противника. Два наших самолета не вернулись с боевого задания.

ПОДГОТОВИМ ДЛЯ НАШЕЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ ВЫСОКОКВАЛИФИЦИРОВАННЫХ РАБОЧИХ

Молодежь, овладевай высокой производственной культурой!

XVIII Всесоюзная партийная конференция решительно повернула внимание парторганизаций в сторону максимальной заботы о нуждах социалистической промышленности и транспорта.

В резолюции конференции по докладу тов. Маленкова со всей остротой поставлен вопрос о новой технике, об освоении новых машин, изделий. Эти решения являются боевой программой для ремесленных училищ по воспитанию призванной в них молодежи высокой производственно-технической культуры.

Ремесленные училища ставят своей задачей подготовить из молодежи рабочих, владеющих всеми навыками производственной техники, умеющих ценить фактор времени, соблюдать технологическую дисциплину, бережно относиться к инструменту и материалам, добиться высокой производительности труда.

Какие же производственные кадры готовит наше ремесленное училище № 18. Оно готовит токарей,

фрезеровщиков, слесарей, инструментальщиков, слесарей-сборщиков, слесарей разметчиков, кузнецов, термистов, формовщиков и электриков.

Молодые патриоты родины! Вступайте в ряды учащихся ремесленного училища, выбирайте и осваивайте указанные профессии, готовьте из себя участников выполнения грандиозных планов восстановления промышленности после разгрома фашистских гадов, так как этот час разгрома все ближе и ближе наступает. Этим вы докажете еще раз на деле преданность родине, партии, товарищу Сталину.

Общественность города должна послать в ремесленное училище лучших проверенных товарищей. Администрацией ремесленного училища № 18 предприняты уже меры для лучшей встречи учащихся как в быту, так и по лучшему теоретическому и производственному обучению учащихся.

Заместитель директора ремесленного училища № 18 **ЗАНИН.**

ЛЮБИМ СВОЮ ПРОФЕССИЮ

До войны мы, девушки комсомолки, сейчас учащиеся ремесленного училища № 18, жили и учились в Ленинграде. Окончив 7—8 классов средней школы, каждая из нас мечтала стать врачом или инженером, или педагогом и т. д. Вероломное нападение кровавого Гитлера помешало нам осуществить это.

Устроившись в Выкое, мы поставили перед собой задачу научиться работать на производстве и всеми силами помогать фронту.

Для себя мы избрали специальность токаря. Эта специальность очень важная для фронта. Работы для токаря много и она интересная. Мы учимся и работаем по 4 часа. Выполняли оборонные заказы для машиностроительного завода ДРО, сейчас изготовляем болты для параллельных тисок.

Работа токаря разнообразная и требует глубоких знаний по теории. Мы счастливо любим свою специальность и гордимся ею. Наша группа имеет 100 процентную успеваемость. Наша комсомольская группа ведет большую

ГРУППА ОТЛИЧНИКОВ ПРОИЗВОДСТВА

В группе фрезеровщиков у мастера Лужкова в ремесленном училище № 18 работают исключительно девушки. Почти все ленинградцы-комсомолки. Группа работает на 3-х станках: фрезерном и двух строгальных. На протяжении многих месяцев она занимает в соревнованиях по училищу третье или четвертое место.

Девочки очень любят свою работу и так ее освоили, что целый месяц, когда мастер был в командировке, работали самостоятельно и одавали продукцию отличного качества.

Все девочки группы ежемесячно перевыполняют норму и являются отличниками производства. У нас нет ни одного случая прогула.

В дальнейшем будем стараться работать еще лучше, чтобы быстрее овладеть своей профессией и встать в строй квалифицированных рабочих.

Ученица ремесленного училища № 18 **Жена ДОРОНИНА**